
IZVJEŠTAJ  
 
o učešću delegacije Vlade Crne Gore, koju je predvodila prof. dr Anđela Jakšić-

Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, na Globalnom 
ministarskom dijalogu o naučnoj diplomatiji, koji je bio održan 25. i 26. marta 

2025. godine u Parizu, Republika Francuska. 
 

 
 
Na poziv agencije Ujedinjenih nacija za obrazovanje, nauku i kulturu (UNESCO), 
delegacija Crne Gore, koju je predvodila ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. 
dr Anđela Jakšić-Stojanović, učestvovala je na Globalnom ministarskom dijalogu o 
naučnoj diplomatiji, 25. i 26. marta 2025. godine u Parizu, Republika Francuska.  
 
Ovaj prestižni događaj okupio je ministre, visoke zvaničnike, naučnike i diplomate iz 
cijelog svijeta s ciljem jačanja međunarodne saradnje u nauci i korišćenju naučne 
diplomatije za rješavanje globalnih izazova. 
 
Dijalog je bio podijeljen u dva segmenta: prvi segment, koji je održan 25. marta, okupio 
je širi krug učesnika, uključujući eksperte i diplomate, kako bi diskutovali o inovativnim 
pristupima naučnoj diplomatiji u savremenom globalnom okruženju. Drugi, ministarski 
segment, održan je 26. marta, u kojem su se okupili ministri iz raznih zemalja kako bi 
razmijenili iskustva i razgovarali o prioritetima naučne diplomatije, kao i mogućnostima 
za buduće međunarodne projekte i saradnju. U okviru ovog segmenta, usvojena je 
zajednička ministarska izjava koja prepoznaje značaj naučne diplomatije u rješavanju 
globalnih izazova i promovisanju međunarodne saradnje kroz nauku, tehnologiju i 
inovacije. 
 
Ministarka Jakšić-Stojanović imala je priliku da aktivno učestvuje u diskusijama i da 
predstavi prioritete Crne Gore u oblasti nauke, inovacija i tehnološkog razvoja. Jedan 
od ključnih ciljeva učešća ministarke bio je predstavljanje naučnih dostignuća Crne 
Gore, razmjena iskustava sa drugim ministrima i visokim zvaničnicima, kao i 
uspostavljanje novih kontakata i partnerstava koja mogu rezultirati budućim 
zajedničkim projektima. Učešće Crne Gore na ovom globalnom događaju omogućilo 
je jačanje međunarodne pozicije zemlje, što je od strateškog značaja za njen dalji 
razvoj u oblasti nauke i inovacija. 
 
Jedan od ključnih rezultata ovog događaja bilo je usvajanje zajedničke ministarske 
izjave, koja naglašava potrebu za jačanjem dijaloga između nauke i diplomatije. U 
izjavi su prepoznati ključni izazovi sa kojima se globalna zajednica suočava, kao što 
su klimatske promjene, gubitak biodiverziteta, sigurnost hrane i zdravlje, koji 
zahtijevaju naučno utemeljena rješenja. Takođe, istaknuta je važnost otvorenog 
pristupa naučnim podacima i jačanje međusobne saradnje među državama kroz 
naučne i tehnološke inovacije. 
 
Ministri su pozvali UNESCO, uz saradnju sa UN agencijama, naučnim organizacijama, 
privatnim sektorom i civilnim društvom, da podrži države članice u razvoju kapaciteta 
za naučnu diplomatiju i osiguranje usklađenosti politika nauke, tehnologije i inovacija 
sa spoljnim ciljevima. Pored toga, potvrdili su svoju posvećenost UNESCO-u u 
korišćenju naučne diplomatije za mir, saradnju i održivi razvoj, čime se otvara 



mogućnost za novo globalno partnerstvo koje će obuhvatiti razmjenu naučnih resursa 
i tehnologija među zemljama. 
 
Učešće ministarke Jakšić-Stojanović na Globalnom ministarskom dijalogu o naučnoj 
diplomatiji predstavlja važan korak za Crnu Goru u jačanju međunarodne pozicije u 
oblasti nauke i tehnologije. Ovaj dijalog je pružio Crnoj Gori priliku da se predstavi na 
svjetskoj naučnoj sceni, da razmijeni iskustva sa drugim zemljama i uspostavi nove 
kontakte koji mogu rezultirati korisnim partnerstvima i zajedničkim istraživačkim 
projektima. 
 
Naučna diplomatija, kao alat za rješavanje globalnih izazova, potvrđena je kao ključni 
instrument za jačanje međunarodne saradnje. Kroz naučnu diplomatiju, države mogu 
efikasnije raditi na rješavanju problema poput klimatskih promjena, javnog zdravlja i 
održivog razvoja. Učešće Crne Gore u ovom dijalogu potvrđuje njenu posvećenost 
razvoju naučne diplomatije i globalnoj saradnji na rješavanju najvećih izazova 
današnjeg društva. 
 
Ovaj događaj predstavlja samo početak dublje integracije Crne Gore u međunarodne 
naučne i diplomatske mreže. Preporučuje se da Crna Gora nastavi sa aktivnim 
učešćem u sličnim forumima i dijalozima, kao i da dalje razvija kapacitete za naučnu 
diplomaciju, kako bi maksimalno iskoristila globalne mogućnosti za razvoj nauke, 
inovacija i tehnologija. Takav pristup će osigurati dugoročne koristi za naučni i 
tehnološki napredak Crne Gore, kao i za njen međunarodni ugled i saradnju u 
globalnom okruženju. 
 
Članice delegacije Crne Gore prilikom posjete Globalnom ministarskom dijalogu o 
naučnoj diplomatiji, koji je bio održan 25. i 26. marta 2025. godine u Parizu, Republika 
Francuska, bile su: 
 

- Prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, 
- Mr Isidora Injac, samostalna savjetnica 

 
 
  
 
 
 
 




